

紧扣热点参与建设 多渠道服务社会 发挥民革优势创基层工作新局面

记者 施夏琦 通讯员 张豪建

8月2日,在中国国民党革命委员会永康市基层委员会选举大会暨第一次党员大会上,民革永康总支变更为民革永康市基层委员会,吕文广当选民革永康市基层委员会主委。多年来,永康民革不断加强自身建设,切实履行参政党职能,各项工作取得显著成绩。在各方的领导下,永康民革全面加强思想建设、组织建设、制度建设,不断提高党员的思想政治素质和能力水平,进一步强化基层组织活力和凝聚力,不断提高党员的思想政治素质和能力水平。

小名片

中国国民党革命委员会(简称民革),是由中国国民党民主派和其他爱国民主分子创建、具有政治联盟特点、为社会主义服务的政党,是中华人民共和国现有的民主党派之一,是与执政党中国共产党通力合作的一个参政党。民革永康支部成立于1994年,2001年升格为民革永康总支,2016年8月变更为民革永康市基层委员会,现有党员48人,变更后下辖教育支部、文卫支部、企业支部、综合支部、社会和法制支部五个支部。



2016年8月,中国国民党革命委员会永康市基层委员会第一次党员大会召开。



2015年9月,民革永康总支开展纪念抗战胜利70周年活动。



2014年6月,民革永康总支开展纪念黄埔军校建校九十周年活动。



2013年11月,民革永康总支与民革丽水莲都区委会联合开展爱心助学。



2013年3月,民革永康总支与舟山镇桃花村结对帮扶。



民革永康市基层委员会主委吕文广(左)曾获选首届民革骄傲人物。

紧扣热点参政议政,助力城市建设

参政议政是参政党的主要工作形式和主要职能,参政议政的水平,关系到一个参政党在多党合作民主政治建设中发挥的作用和影响力。民革永康市基层委员会现有省政协委员1人,金华市人大代表1人,金华市政协委员2人,永康市政协委员7人。

多年来,永康民革紧紧围绕党委政府中心工作,关注经济建设和社会发展中群众关心的热点、难点、焦点问题,充分发挥自身的特色和优势,深入开展调查研究,为两美永康建设提供强大的动力。据统计,民革永康总支提交过提案议案

百余件,其中关于城市交通、教育等多件议案被评为重点提案,积极反映社情民意,建言献策。

2015年两会期间,主委吕文广所做《加强市区机动车停车管理,切实缓解城区行车难》的大会发言,反响热烈,获得了与会委员众多点赞。

发挥人才优势,积极服务社会

作为民主党派,做好社会服务工作是党派履行职能的一项重要工作内容,也是党派内增活力、外树形象的有效途径。近年来,永康民革总支积极开展各类社会服务活动,发挥总支的人才、知识和技术优势,在捐资助学、法律援助、关爱抗战老兵等方面开展多项服务工作,为我市经济建设和社会事业发展献计出力。

在结对帮扶方面,民革永康总支于2013年与舟山镇桃花村结对,长期开展帮扶活动,至今共计捐助帮扶资金80万元,用于桃花村的美丽乡村、五水共治建设。除了在经济上给予支持,民革永康总

支还帮助村里制订了美丽乡村建设目标和工作计划,因地制宜地对桃花村建设进行定位、设计,逐步推进农房改造、村基础设施建设。与此同时,民革永康总支还多次在桃花村开展送医下乡、法律咨询等活动,让村民在家门口就能享受到优质的服务。

为了积极响应五水共治精神,民革永康总支以民革党员要做好五水共治的先行者、谏言者和监督者为信条,让永康的天更蓝、水更绿为目标,切实开展以五水共治为主题的支部活动。据统计,民革永康总支已经开展了治水调研3次,参与治水项目5个,累计捐赠治

水资金100多万元。

2015年是中国抗日战争胜利70周年,民革永康总支于不仅走访慰问了抗战老兵,还对老兵们的口述抗战经历进行摄影记录,在报纸上开辟见证抗战专栏,刊登这些抗战老兵们的浴血杀敌的经历,弘扬了爱国主义精神。2015年9月18日,民革永康总支召开了纪念抗战胜利七十周年座谈会,邀请健在的抗战老兵参加座谈。会上,民革永康总支为抗战老兵们送上了代表荣誉与关爱的勋章、慰问金和鲜花,将关爱抗战老兵公益基金专程寄来的《日本投降书》副本作为礼品赠送给这些老兵们。

加强队伍建设,提升整体素质

民革永康总支之所以能够在各个方面为社会发展做出贡献,与自身的组织建设有着密不可分的联系。总支始终把提高队伍整体素质放在首位,坚持把学习贯穿于总支活动的始终。几年来,结合重大纪念日,通过参观、考察、座谈、联谊等多种形式,组织民革党员深入学习和参与系列宣传纪念活动。

为了丰富民革党员的组织生活,每逢节日和一些纪念日的时候,民革永康总支都会组织一些活动,还积极与外界交流,学习经验,打造优质队伍。

每年清明期间,民革永康总支都会组织民革党员祭扫位于方岩抗战阵亡将士纪念碑,祭奠先烈

英魂,寄托哀思。2012年,总支组织学习中共十八大精神,赴重庆渣滓洞、武汉辛亥革命纪念馆参观学习。2013年,承办了统战团体负责人工作例会,组织党员创作、搜集反腐倡廉格言,还入选了省统战系统廉政文化宣传教育书画作品展示。2014年,举办了黄埔军校建校90周年暨黄埔军校同学会成立30周年纪念大会。2015年,组织党员参加统战部组织的“全程走华溪、同心共治水”活动,走访慰问抗战老兵,赴宁波东海舰队参观慰问,赴龙游参观学习民革党员之家建设。2016年,赴青田考察交流民革党员之家建设工作,赴安吉与民革安吉支部开展交流学习活动。

通过这一系列的活动,进一步提高民革党员们的思想认识能力、政治把握能力和参政议政能力,全面提升党员们的政治素质。

民革永康市第一届基层委员会领导班子的诞生,意味着一次新起航。今年恰逢孙中山诞辰150周年,民革永康市基层委员会将以此为契机,开展各项活动,继续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,巩固思想政治基础,切实加强自身建设,开创基层组织工作新局面,积极参政议政,增强服务经济社会发展的能力,继续开展法律援助、义诊等社会服务活动,继续结对帮扶桃花村,根据其发展民宿旅游等特色,帮助其发展。